#### 第五届河南省"美德少年"候选人名单公布

# 川"阳光男孩"张严峰

信阳消息(晏乾坤)根据河南省第五届 美德少年评选表彰活动工作的安排,经过 学校报名、县市推荐、初选、初评四个环节 后,河南省第五届美德少年评选40名候选 人名单日前正式揭晓, 潢川县仁和中学的 张严峰同学榜上有名,据悉,张严峰同学是 我市唯一人选该评选活动的少年。 今年13岁的张严峰,数年内先后痛

失两位亲人。哥哥因急性白血病被病魔 夺去了生命,母亲因车祸而去世。父亲为 了全家的生计外出务工。他与年迈的爷 爷奶奶相依为命,聪明懂事的他从小便 学会了自立。每天帮助爷爷奶奶做些力 所能及的家务。他成绩优秀,连年都被学

校评为"学习标兵",是老师的得力助手 同学们的好榜样。他热心助人,经常不厌 其烦地为同学复习功课,努力不让一名 同学掉队

他还是当地有名的"小英雄"。今年 1月25日,天寒地冻,班上一名同学到水 塘提水,因台阶湿滑,不幸掉入水中。旁 边几位同学由于不会游泳, 只能找来棍 子、绳子等工具去施救,但都没能成功。 时间一分一秒地过去, 眼看那名同学体 力不支,渐渐地往下沉,大家的一颗心都 提到了嗓子眼。闻讯赶来的张严峰,衣服 鞋子都没来得及脱,"扑通"一声跳进了 池塘,拼尽全力把落水者救了上来。救人

后,浑身湿透的张严峰一声不响地离开 了人群。后来人们才知道其实他并不擅 长游泳……凭着自立自强、乐观向上、刻 苦学习、热心助人的优良品质,张严峰被 同学和老师亲切地称为"阳光男孩"

据了解,本次评选活动是由省文明 、省教育厅、团省委、省妇联联合开展 的活动。目前,第五届河南省"美德少年 候选人的事迹在河南文明网进行集中公 示,接受社会监督,请公众投票评选。公 示和投票日期从 5 月 16 日 0:00-5 月 22 日 24:00。欢迎广大未成年人和教师、家 长及社会各界人士踊跃参与, 为自己心 目中的美德少年投出神圣一票。



5月20日,新县周河乡旭东家庭农场的农艺师胡尊礼和助手正在查看"鲁 花一号"地膜花生长势。该农场前期投资300万元,主要从事优质水稻、食用菌、 林果等农特产品生产、加工、销售和农业技术推广咨询及土地流转服务。目前已 流转农特产种植面积约600亩,林果面积约6000亩。 蒋 仑 摄

# 社区居民有了"贴心医生"

#### 🗘 方建兵

从传统的"坐堂门诊",到现在主 动上门的家庭医生式服务, 罗山县青 山镇为家庭医生式服务团队和社区居 民之间架起了一个"亦医亦友"式的和 谐桥,将为5000余名社区居民提供健 康服务

4 月以来, 青山镇组织 10 余名社区 医生,与社区干部一起,建立社区医生责

任团队,分成5个组挨家挨户推行家庭 医生服务模式,对高血压、糖尿病等老年 人常见病,65岁以上老年人、0~6岁儿童 和孕产妇等重点人群进行重点管理,真 正实行社区卫生网格化管理。岳山社区 居民刘阿姨感慨地说:"家庭医生服务真 是件好事情,小病、慢性病可以不用去大 医院了,既方便了居民,也给大医院减轻 了负担。

社区卫生服务站,不大的地方却"五

脏俱全":诊查室、公卫室、药房、治疗室、 输液室等布置整洁大方。65岁的退休职 工熊大爷正在输液,老人高兴地说:"社 区卫生服务站就是我的家! 我体弱多病, 经常会有个不舒服。到大医院吧,花钱多 不说,光是排队挂号、看病、取药就吃不

该镇居民表示, 社区医生就是他们 的贴心人,不仅细心为居民检查身体,在 心理上也悉心呵护,让他们感觉很温暖。

#### 信阳供电公司

# 选拔县级供电企业专业领军人才

信阳消息(徐韵雯 李慧)为了深 人贯彻实施省供电公司人才强企战略和 人才发展规划,近日,信阳供电公司组织 开展具级供电企业专业领军人才洗拔者 试,来自我市8个县局11个专业的176 名在职员工参加了本次选拔。

信阳供电公司结合县供电企业人才 培养工作需要,按照资格审定一素质评 -笔试面试—确定人选的程序,坚持 自上而下,从一线选拔、培养人才的原 则,采用笔试测试、面试答辩、素质评价 相结合的方式进行选拔考试, 其中笔试 成绩占40%,面试成绩与素质评价各占 30%

选拔工作结束后, 信阳供电公司将 按照知识拓展、能力提升、使用提高三个 阶段的先后顺序,通过集中培训、跟踪培 养、项目锻炼等多种形式,对县级供电企 业专业领军人才进行为期三年的系统培 养,每一阶段培养时间为一年,经考试考 核合格方可进入下一阶段的培养。 建立考试考核淘汰机制,建立学员培训 考试档案,考试成绩通报各单位。对考试 不合格的,不能及时完成自学、调研和课 题研究任务的,单位年度业绩考核不合 格的学员进行淘汰。

经培训考核合格的专业领军人才, 信阳供电公司将安排授予荣誉称号、领 衔研究攻关、岗位培养锻炼,颁发"县级 供电企业专业领军人才"荣誉证书,纳入 省公司人才序列统一管理, 充分发挥人 才在管理创新、科技攻关和岗位工作中 的领军和示范作用,同时安排有发展潜 力的培养对象到重要岗位任职,在岗位 实践中历练,提高组织协调能力和决策 能力。



夏季到来,雨水增多,各类树木生长加快,许多 过高的树木影响着电力线路的安全运行。图为5月 19日,罗山县电业局输配电部人员对10千伏龙5 线线下树障进行修剪、清理,保障线路安全运行,

魏思平

商城县金刚台乡

## 扎实做好防汛工作

信阳消息(张 伟)为确保汛期安全,商城县金刚 台乡未雨绸缪,扎实做好汛期各项准备工作。

该乡及时调整充实乡防汛抗旱指挥部,成立了 乡村防汛队伍及后勤保障队伍,确保关键时刻拉得 出、打得贏。同时认真开展排查隐患活动。组织人员 对全乡6座小二类水库以及容易出现山体滑坡和泥 石流地段,进行认真摸底排查,并制订应急预案和分 别落实好监护人、责任人。积极筹措资金,备好沙石、 木桩、麻袋、铁锹、铁丝等防汛物资,做到有备无患。 另外,该乡还严明责任,实行24小时值班备勤制度, 遇重大天气变化及时通知到村、组、户;明确包村领 导、驻村干部、单位及各村职责,发现问题,及时整 改,确保安全度汛。

光山具白雀园镇

## 涌现一批"泥腿子"科技代理

信阳消息(邹晓峰 彭锦生)尝到科技种植甜头 的光山县白雀园镇农民,由于从市场经济中看到了 科技、信息的作用,从"低头种田"转到现在"抬头找

近年来,白雀园镇大兴"借梯上楼"之风,即用 高科技改造传统农业。他们先后与省内外农科院和 农业科研单位联系,共同创建科技综合乡镇。经过大 量运作,形成了茶叶、瓜棉套种为支柱的产业链条, 推动了全镇经济的快速发展。

为推销科技含量高的产品,白雀园镇外设销售 网点 15 个,一些精明的农民纷纷加入到这支队伍 中,推销一些被高科技重新扶持起来的传统农产品。 杨寨村青年农民李保意与云南某农科单位签订合 同,在本地负责推广、培育、制作对方名优茶。3年 来,他推广了3项名优茶的培育制作工艺,仅此一项 就获得纯利润 26 万余元

目前,白雀园镇己有58个"泥腿子"当上了一 些科研机构的代理,推进了当地农业的技术进步和 产业化进程。

平桥区胡店乡

### 防汛工作抓得早

信阳消息(程 昊)连日来,平桥区胡店乡立足 "早"字,突出"快"字,狠抓"防"字,认真组织广大干 部去村庄、进农户,积极开展防汛检查和防汛宣传。

在舆论上早发动。通过会议、广播、板报等形式 及时分析全乡防汛工作形势,明确防汛工作任务,部 署防汛工作措施,普及相关防汛知识,增强群众自我 防护意识,形成常敲防汛警钟的舆论氛围,统一思想 认识,克服麻痹侥幸心理。

在措施上早行动。及早开展汛前检查,组织人员 对全乡13座山塘水库、在建水利工程和低洼易涝场 所等进行了汛前大检查。针对发现的问题开展整改, 排除各种隐患;及早建章立制,建立和完善汛期巡 查、值班、灾情报告制度、防汛避险预案;及早发动群 众,积极筹备防汛物资。

在组织上早启动。建立健全防汛组织领导体系 乡村两级调整了防汛领导小组,组建了巡查抢险队 伍;落实领导干部联系重点地质灾害村及地质灾害 点。对全乡地质灾害隐患点、山塘水库分别建立防灾 明白卡和监测组织网络,明确联系人、监测人和责任 人,全面落实防汛责任制;暴雨期间,实行24小时防 汛值班制,确保防汛抢险队伍随时集中待命,增强快 速应急反应能力。